

CERTÁMEN POPULAR

DEL DIARIO DE MURCIA

PARA LA FERIA DE 1889

PROGRAMA.

Dos años ya ha realizado este periódico un certámen que ha producido magníficos resultados. En los dos años ha sido favorecido con premios de S. M. la Riena Regente, Sr. Obispo, Gobernador Civil y Alcalde, é importantes donativos en metálico, tanto de corporaciones y sociedades, como de particulares; premios y donativos que distribuidos en justicia y equidad han estimulado aptitudes, premiado méritos y servicios, dando al mismo tiempo en el día de su solemne reparto, un espectáculo conmovedor y culto entre los demás festejos de la feria de esta ciudad.

Con estos precedentes, es en nosotros un deber ineludible anunciar el certámen de 1889, ampliándolo cuanto nos sea posible, á fin de llevar el incentivo y estímulo del galardón y el láuro á todas las clases sociales.

Las bases del certámen de este año son las siguientes.

INSTRUCCION PRIMARIA

Serán premiados dos niños y dos niñas por cada una de las escuelas públicas que sostiene el ayuntamiento; y un niño ó niña de cada escuela ó colegio privado que se presente.

Cada profesor ó profesora remitirá á la redacción de este periódico, antes del 15 de Agosto, una nota con los nombres, edad y circunstancias de los niños y niñas que hayan de ser premiados.

Todos ellos serán examinados en dos días diferentes, en la capilla del Instituto provincial; las niñas el domingo 25 de Agosto, á las nueve de la mañana, y los niños el jueves 29 de dicho mes.

Enseñanza superior.

Con el objeto de estimular igualmente el adelanto completo de la instrucción elemental, anunciamos dos premios especiales, uno para un niño, y otro para una niña.

Para un niño: al que después de la oposición que se hará entre los que se presenten sea designado por los profesores, la enseñanza segunda gratuita en el Instituto provincial, ó la carrera de maestros; á su elección; que será costeada en libros, materiales, etc., por el Sr. D. José Santiago Orts.

Para una niña, designada por las maestras, y después de iguales ejercicios, la carrera de maestra

que se la costeará el director de este periódico.

Para los maestros.

El profesor y profesora del niño y niña, que merezcan los premios anteriores, serán galardonados cada uno con un premio especial.

LITERATURA.

En esta sección serán premiadas las mejores composiciones que se presenten sobre los siguientes temas:

1.º Artículo en prosa sobre: «Origen y etimología del nombre de MURCIA. Cuando y en qué documento aparece por primera vez en la historia.»

2.º Poesía. «A la Virgen del Carmen» con motivo de las fiestas populares y religiosas que se celebran en el Barrio de esta ciudad.

3.º Al soneto que desarrolle mejor este tema. «Por dónde se vá al progreso.»

4.º Artículo de costumbres murcianas: «El huertano que se fué.»

5.º Cultivos é industrias agrícolas que podrían plantearse en la huerta de Murcia, para reemplazar á los que no producen ni compensan el trabajo del labrador.

En este último trabajo se preferirá, en igualdad de condiciones, al que esté escrito de modo que haga más eficaz la propaganda y contenga más indicaciones prácticas.

BELLAS ARTES.

Música.—A la mejor sinfonia sobre motivos de aires populares murcianos; la cual se ejecutará en el acto del reparto de premios.

Asimismo será premiado un músico por cada una de las bandas de esta ciudad: el que presenten sus respectivos maestros ó directores, siempre que no sea mayor de 14 años y ejecute en el instrumento que toque una pieza cualquiera, acompañado al piano, en el acto del certámen.

Pintura y dibujo.—Se premiarán dos alumnos, uno cada una de las clases de dibujo de la sociedad económica, que sean presentados por sus profesores.

En esta sección premiaremos toda aptitud artística que nos fuere conocida particularmente, y á juicio de profesores á quienes consultaremos.

ARTES Y OFICIOS.

Insistimos en ofrecer premios en esta sección, apesar de no haberse presentado el pasado año ningún aspirante. Los oficios manuales no tienen aquí estímulo, y es necesario insistir en llamarlos á concurso para su progreso.

Para ello ofrecemos premio á todo artesano, jóven, que no pase de 20 años, y sea presentado por dos maestros como oficial distinguido y aplicado.

Entiéndase que en esta sección se comprende todo lo que es oficio manual, como carpintero, sastre, herrero, ebanista, tallista, sillero etc.

PREMIOS AL TRABAJO.

Persistiendo igualmente en recompensar la virtud del trabajo y socorrer las desgracias que éste haya podido ocasionar, concederemos premios:

1.º Al padre de familia que por accidente ó enfermedad hubiese quedado este año inutilizado para ganar su sustento.

2.º Al hijo ó soltero que hubiese tenido semejante desgracia.

3.º A los imposibilitados por edad ó por defecto congénito.

Premios de Caridad

Al hijo ó hija que con el trabajo de sus manos sostenga á sus padres impedidos.

A la viuda que tenga hijos en la escuela y los sostenga con sus afanes.

Al hermano ó hermana que atienda ó cuide de sus hermanos y haga veces de padre.

A los abuelos que sostengan nietos huérfanos.

Al maestro ó dueño de taller que tenga prohijado á algún niño pobre y le dé instrucción y enseñanza en su oficio.

A la viuda pobre que tuviese prohijado algún niño ó niña de la Inclusa, y tenga ella también hijos suyos.

Al matrimonio pobre que tenga prohijado algún huérfano ó huérfana.

A la criada huérfana que esté más años sirviendo en casa pobre, de ancianos.

Al matrimonio pobre que tenga de siete hijos en adelante y que el mayor no pase de 14 años.

ACLARACIONES.

Los profesores ya hemos dicho hasta qué día podrán remitir la nota de los nombres de los alumnos que presenten; haciendo al mismo tiempo distinción, de los que aspiren al premio ordinario, y de los que han de hacer oposiciones al premio de segunda enseñanza y al de la carrera de maestro.

Los literatos y poetas podrán remitir sus composiciones, en la forma acostumbrada, hasta el día 25 de Agosto, como igualmente los que aspiren el premio ofrecido á la sinfonia.

Los maestros de oficios que presenten á algún jóven artesano, lo harán en pliego escrito y firmado por ellos.

Todos los demás que personalmente crean que se encuentran en el caso de poder optar á alguno de los premios que dejamos anunciados, se presentarán en la imprenta de este periódico, donde dejará su nombre, señas de su domicilio y demás circunstancias que se les pedirán.

Oportunamente publicaremos los nombres de los jurados que han de fallar, respectivamente, en literatura y música, como asimismo de la comisión que ha de adjudicar todos los demás premios.

Premios y Donativos.

Como verán nuestros lectores, el programa de este año es casi completo y mucho más ámplio que el de los años anteriores. Necesitamos mas premios y mas recursos de toda clase; pero confiamos en tenerlos de sobra; primero, porque los que han contribuido espléndidamente los años anteriores lo harán también ahora, acaso con mayor largueza; y segundo, porque los indiferentes, los que esperaban á que este certámen se afanzara entre nosotros, para ver sus frutos, no pueden ya dudar de ellos, ni de lo conveniente, patriótico, cristiano y murciano de contribuir á sostenerlo y engrandecerlo.

Como han de ser pobres la mayor parte de los premiados, todo lo útil es aceptable; de modo que, como en los años anteriores, distribuiremos premios en dinero, en libros, en objetos de arte y hasta en prendas de vestir... Qué bien le abrigó al huertano del año pasado el traje que se llevó!

Murcia 23 de Junio de 1889.

Murcia 23 de Junio de 1889.

CRONICA DOMINGUERA.

Tres cosas tienen suspensa la expectacion nacional: la corona que á Zorrilla en Granada van á dar; el discurso que en Madrid Mártos debe pronunciar, y el éxito deseado del submarino Peral. En cuanto á lo de Zorrilla aquí debemos callar, porque, el uno por el otro, todos lo hemos hecho mal; en cuanto á lo que hable Mártos yo no sé lo que dirá, creo que será un alarde de soberbia y vanidad, no sintiendo yo de veras de lo que veo por allá sino que esté con algunos tan metido el general, mi amigo García Alix, y algunos otros de acá. De Peral, lo que deseamos es que logre su ideal, que salga bien de su empeño y que e llegue á dominar del ámbito de los mares la profunda inmensidad.

Aquí en Murcia, como suyo, no hay un asunto local que interese, ni aún excite más que la curiosidad. Prescindiendo de las fiestas que preparan en San Juan, todo lo demás que pasa es una vulgaridad. Hay cuestiones personales de las que no quiero hablar, hay en política un sueño, que es una fatalidad, pues durmiendo los que valen, triunfan los de más atrás, y hasta los niños imberbes quieren aquí gobernar; hay en la huerta unas brevas de primera calidad, y mucha fruta en la plaza y en los huertos mucha más, pero no la exporta nadie ni dá por ella un real. Artes, no brilla ninguno mas que el arte de amolar las navajas y cuchillos por cerca del Arenal; letras, las letras de cambio que no se pueden pagar; ciencias, la del egoista que se mete en su zaguán y no se le importa nada el que mande Pedro ó Juan; de oficios, el que mas priva es el de despellejar; y de industrias, la flamante, la primera y principal, es la de trampa adelante y deber y no pagar.

No hay Cámara de Comercio, no hay ninguna sociedad agrícola, mercantil, ni minera, ni industrial; no hay union en ningun gremio, ni en las clases amistad, ni vínculo de concordia en esta lucha social, no hay mas que un personalismo atroz, sin fraternidad, infecundo como el cuco que se aísla en el cañar.

Y aun así ¡gracias á Dios! es tal la benignidad de esta venturosa tierra tan pródiga y tan feráz; estan buena nuestra sangre

y tan noble esta ciudad, que no solo no hay miseria si no que al más haragan aun le sobra de su mesa, para si lo quiere dar, con un plato de comida algun pedazo de pan.

Digo! Pues si nos uniéramos en santa fraternidad; si al trabajador colono le ayudase el capital, si en el oscuro taller llegase la ciencia á entrar; si se explotase lo mucho que sin explotar está, y de mútua proteccion con toda sinceridad se dieran pruebas patentes comerciante é industrial; si hiciéramos cada uno para bien de los demás aquello que hasta á nosotros nos puede beneficiar... entonces Murcia seria paraíso terrenal, con aromas de jazmin, un precioso tulipan, el emporio de lo bueno y el sagrario de la paz.

GRATA VISITA.

El miércoles, serian las siete de la tarde, visitó la benéfica obra del Colegio de Vocaciones Eclesiásticas el Excmo. Sr. Obispo; y es imposible el describir aquí el entusiasmo que se retrataba en el semblante de los colegiales, al verse en presencia del dignísimo prelado.

El Colegio de San José, sostenido por la inagotable caridad de los católicos murcianos, carece hoy de todos aquellos medios absolutamente necesarios para honrar de la manera que merece y que sus directores quisieran, al más digno de sus bienhechores, no obstante debió llenar de satisfaccion al Sr. Obispo al verse recibido por 40 jóvenes, con la sonrisa en los labios y los ojos arrasados en lágrimas; era en ellos espresion viva del cariño de todo fiel hijo que por largo tiempo siente la ausencia de su amante y querido padre; estos le acompañaron en primer lugar al departamento mejor que tiene el edificio que, es la capilla, la que alumbrada por seis velas, un sencillo altar y en su fondo un bonito cuadro de San José, eran en aquellos instantes, y en general son siempre todos sus adornos; despues de un breve momento de oracion acompañó toda la comunidad al Sr. Obispo al salon de estudio, en donde les dirigió la palabra, la que mezclada con el almibar del amor más puro, y con la sencillez y uncion evangélica que le caracteriza, era escuchada con tanto gusto, que sus palabras, que aunque breves eran el compendio de la conducta que debe observar todo buen aspirante al sacerdocio, han quedado grabadas en el corazon de todos y con propósito firme de darles fiel cumplimiento.

Apenas concluyó de hablar se leyeron tres espresivas poesías, en las que se veía un poderoso esfuerzo, de corresponder en algo á los constantes sacrificios que voluntariamente se impone nuestro prelado para sostener aquel plantel de jóvenes en cuyas frentes brilla todavía la blanca flor de la inocencia y que mediante las bendiciones del Cielo, prometen ser sostenedores en esta diócesis

de la obra de los actuales encargados de propagar la fé cristiana.

En la última poesia se le pedian exámenes para los pobrecillos gramáticos, peticion á la que accedió gustoso, atendida la circunstancia del tiempo y no muy buenas condiciones del provisional colegio; y esta es sin duda la mejor gracia que hubiera podido hacerles y la que con más contento recibieron, como se demostró, apesar del respeto y veneracion que inspira nuestro Prelado, con los aplausos y movimientos de alegria propios de la juventud estudiantil, que vé ya cerca el feliz momento de respirar bajo la agradable sombra del hogar doméstico, y sobre todo al lado de la buena madre cuyo ingenioso amor no sabe lo que hacer para contentar á su hijo.

Inmediatamente recorrió parte del colegio, y algunos dormitorios, quedando satisfecho, lo mismo que el señor Provisor y D. Francisco Durán, sábio y virtuoso sacerdote malagueño, que les acompañaba, de la curiosidad y aseo, que se notaba en todo el edificio, y dando su santa bendicion, dejó tanto á los superiores como á los colegiales, con la firme esperanza de recibirle en un local más digno que se trata de levantar en el sitio llamado *Condolina la Seca*, del cual á su tiempo nos ocuparemos y que, Dios mediante, será un asilo más, que el pueblo murciano podrá honrarse, como se honra con tantos otros, que sostiene la caridad particular.

EN SAN JUAN.

Anoche, como ya anunciamos, fueron conducidas en procesion desde el convento de Santa Ana al templo de San Juan las imágenes del titular y de la Virgen del Carmen, propiedad esta última del entusiasta feligrés D. José Bermudez. Al acto asistió la banda que dirige el señor Espada.

Tambien se verificó la traslacion, desde la iglesia de San José, de la imagen de la Purísima, asistiendo al acto la banda del Sr. Mirete.

Con este motivo, en el barrio de San Juan, había ya gran animacion.

Esta madrugada habrá recorrido las calles del barrio, la banda del señor Mirete.

Los puntos de música de que tenemos noticia son:

Esta tarde, de 5 á 7, tocará la banda de la Casa de Misericordia, (creemos que en la plaza de la iglesia).

La misma banda tocará esta noche, de 9 á 11, en la calle del Val de San Juan, y de 11 á 12 y media en la calle de la Gloria.

La banda del Sr. Mirete tocará esta noche, de 9 á 11, en la puerta de la iglesia y de 11 á una en la calle de Isabel la Católica.

De 9 á 11, tocará esta noche en la plaza de las Carretas, la música del Sr. Espada.

La banda del Sr. Raya tocará esta noche, de 9 á 11, en el paseo de Garay.

En dicho sitio se quemará á las 10 un bonito castillo de fuegos artificiales.

Para mañana: Terminada la procesion, ó sea de 8 á 10, tocará en la calle de San José el Sr. Espada, y de 10 á 12, en la calle de la Soledad.

Las bandas de los Sres. Mirete y

Raya, tocarán de 9 á 11 en distintos puntos de la calle de la Gloria.

La procesion promete ser solemnísimas. A ella han sido invitadas las autoridades tanto civiles como militares y eclesiásticas.

Ignoramos el número cierto de altares que se levantarán en la carrera, pero sabemos de los siguientes:

En la calle de la Gloria colocará uno doña Teodora Perez, en el que lucirá la imagen de Ntra. Sra. de la Aurora.

En la misma calle levantará otro nuestro amigo D. José Ortiz (Teodoro).

En la calle de las Barcas instalará otro el maestro carpintero D. José Fernandez.

El antiguo maestro carpintero señor Reyes, instalará otro en la calle del Val de San Juan, junto al niño de la Virgen de los Dolores.

Y en la calle de Mariano Padilla, esquina á la de la Soledad, levantarán otro D. Paulino Ordoñez y vecinos.

Con tales atractivos no hay para qué decir que las fiestas de San Juan han de llevar este año gran concurrencia á aquel barrio, cuyas calles con sus emparrados de papel con sus arcos de ramaje verde, sus pañuelos de multiples colores y sus grandes bombas rizadas, dán un aspecto fantástico y alegre á estas tradicionales y populares verbenas.

Observaciones

METEOROLOGICAS DEL DIA 22.

Temperatura mínima, 14'2. Máxima á la sombra, 29'8. Media, 22'0. Máxima solar, 41'2. Mínima del suelo, 13'0.

Presion á las 9 de la mañana, 764'2 mm. A las 3 de la tarde, 763'0 mm. Media, 763'6 mm.

Humedad á las 9 de la mañana 72°. A las 3 de la tarde, 60°. Media, 66°.

Fuerza y rumbo del viento: por la mañana, brisa de S.O.; por la tarde, calma de S.O.

Velocidad media del viento: por la mañana, 2 m. por s.; por la tarde, 0'4 m. por s.

Estado del cielo: por la mañana, despejado; por la tarde, nuboso de O., cúmulos tempestuosos.

Evaporacion de ayer, 8 mm.

Lluvia recogida en la tormenta de anoche, 3'5 mm.

MARCOS.

HORCHATERIA DE LA PLAZA DE PALACIO.

HELADOS PARA HOY.

Fresa, mantecado, avellana, leche merengada, crema de café, limon, y horchata de chufas y almendra.

Se sirve á domicilio y tambien avisando por teléfono.

En la acreditada horchateria de José Mollá, Freneria, 17, se sirven hoy domingo y mañana lunes los helados siguientes: mantecado, leche merengada, fresa, crema de café y de vainilla, avellana, horchata de almendras y de chufas y limon. Teléfono 126.

En la horchateria de Santa Isabel, se servirán hoy y mañana los helados siguientes: Mantecado, turrón de Alicante, espuma de lima, leche merengada, fresa, horchata y limon. Hay quesillos de todas clases.

NOTICIAS LOCALES

Ayer tarde y seguido de un numeroso acompañamiento, se verificó el entierro de la Sra. D.^a Remedios Jara de Hernandez. Presidían el duelo el Sr. Magistral y los Sres. Conde de Roche, D. Agustin Escribano, D. José Gomez Diez, D. Eduardo Pardo, D. Agustin Ruiz, D. Francisco Horte y D. Diego Salmeron. Llevaban las cintas los Sres. D. Antonio Hernandez Almansa, D. Agustin Abril, D. José de Lacroicette, D. José Pino y Vivo, D. Paulino Ordoñez y D. José Martinez Tornel.

Anteayer tarde fué conducido al hospital por guardias de seguridad, el niño Antonio Martinez Martinez, á quienes otros muchachos produjeron dos fuertes contusiones, en la calle del Aire.

Ha pasado á informe de la Comision provincial la instancia que eleva al ministro de la Gobernacion el ayuntamiento de esta capital, en solicitud de que se le faculte para llevar á efecto la reforma del contrato con la empresa del alumbrado público.

Durante dos dias han estado ardiendo en un paraje del término de Fuente-álamo, dos mil cargas de cebada en haces que ya estaban dispuestas para la trilla.

Solo ha podido salvarse del vorázelemento una buena cantidad de trigo, que con la cebada constituian el capital del pobre colono que por imprevision no tenía asegurada la cosecha.

El fuego se debió á una caja de cerillas, inflamadas por la fuerza del sol.

Mañana á las 9 de la misma se celebrará en San Pedro, la funcion al Sagrado Corazon de Jesús, predicando D. Francisco Peña.

Por indicacion de unos amigos, primeramente, y tomándolo de «El Criterio» después, hemos llamado la atencion del mal olor que salia de una de las ventanas del hospedaje de la Catedral que dán á la calle de San Antonio; pero ayer nos autorizó el dueño del hospedaje Sr. Echevarría para decir que no es exacto, pues reconocidas por la autoridad todas las habitaciones de la casa, se ha evidenciado que no hay tal olor, ni nada que lo pueda producir.

D. Antonio Garcia Nicolini ha solicitado del ayuntamiento permiso para construir una casita junto al camino de Alcantarilla.

La guardia civil de Moratalla ha detenido á un sujeto llamado Alonso Martinez (a) el Caco, quien anteayer dió un gran escándalo, desobedeciendo á la autoridad y amenazando con un cuchillo á una familia que se hallaba en su casa.

El vecino de Churra Juan Peñaranda Montoya recogió hace unos meses á un niño que iba mendigando solo por aquel pueblo, sin que hasta la fecha se sepa su procedencia, ni quienes son sus padres. El pedáneo de dicho partido ha puesto el hecho en conocimiento del alcalde de esta capital.

La Direccion general de carabineros ha dispuesto se anuncie subasta en esta delegacion de Hacienda para enagenar el falucho «Neptuno».

Esta tarde de 6 y media á 8 y media tocará en la Glorieta la banda municipal.

En la librería de la viuda de Pirelló, Platería, 44, se han recibido las siguientes obras nuevas: «Las tres hijas sin dote», por Montepin. «El casamiento de Lascars», por id. «La canalla dorada», por Gaboriau. «Cuerpo de correos», por Pallardo. «Historia del Arte», por Bayet, y otras varias.

La persona que ha anunciado en este periódico la pérdida de una pulsera, puede pasar por esta redaccion y se le dirá quien la ha encontrado.

Dice «El Furgon» de Aguilas: «Tenemos entendido que por la sociedad, «La Casualidad» de Murcia», propietaria de la mina «Por si acaso» sita en el Cantal del Lomo de Bas, ha sido dada dicha mina á partido por 25 años. Se nos asegura que la nueva sociedad partidaria en el nuevo plan de labores que en breve establecerá piensa no omitir gastos ni sacrificio alguno para el descubrimiento de la verdadera riqueza que existe en nuestro distrito minero. Al efecto se ha hecho un recorte para instalar un nuevo pozo de máquina.

Nuestra enhorabuena á la nueva sociedad, á quien deseamos constancia para llevar á feliz término la realizacion de sus propósitos.»

En la secretaría del ayuntamiento de esta capital, se encuentra de manifiesto el pliego de condiciones remitido por el de Madrid, para contratar la construccion de pavimento de madera en dicha corte.

El dia 27 del actual á las 11 de la mañana, se celebrará en la diputacion la segunda subasta para el servicio de bagajes de esta provincia.

Ha pasado á informe de la comision provincial el reglamento por que ha de regirse el «Casino de Cieza.»

El ayuntamiento de Villanueva ingresó ayer en la pagaduria de Hacienda 500 pesetas, por consumos.

La junta de clases pasivas ha concedido al sargento segundo de carabineros D. Ramon Gil Alegre el haber mensual de 45 pesetas en concepto de retiro provisional para esta provincia.

Nuestro estimado amigo el oficial primero de la administracion de Impuestos D. Paulino Ordoñez, obsequió ayer espléndidamente con dulces y manzanilla á sus compañeros de oficina, con motivo de ser su santo.

La junta municipal para la extincion de la langosta, que salió anteayer á visitar los puntos de este término en que ha aparecido dicha plaga, ha informado al gobernador que esta no reviste caracter de gravedad alguna y que usando de los medios que ha propuesto es de esperar se extinga totalmente sin que deje el insecto sus gérmenes para el año que viene.

El jueves último se promovió entre varios vecinos de Cotillas una acalorada reyerta, de la cual resultaron gravemente heridos Francisco Gil Gonzalez y Juan Sanchez Domingo. Los agresores fueron detenidos.

Se han recibido en la secretaría de Instruccion pública los títulos de

maestros en propiedad de las escuelas de Calasparre y Beal (Cartagena) á favor de D. Antonio y D. Enrique Lasheras, respectivamente.

El ayuntamiento de Moratalla se ha alzado del fallo de la Delegacion de Hacienda por el que se rebajó la cuota de consumos á D. José Campos.

Mañana se verá en la audiencia una causa del juzgado de Yecla, por amenazas.

El «Boletín oficial» de ayer contiene:

Conclusion del Reglamento de Correos.

R. O. referente á la domiciliacion de las cuotas de contribucion territorial.

Circular fijando el dia 28 del corriente para verificar el señalamiento de zona de la hacienda del Barbal, en Mula.

Acuerdos tomados por la comision provincial el dia 4 del actual.

Anuncio de subastas para la entrega de materiales en el arsenal de Cartagena.

Anuncio para que los dueños de casas en Caravaca puedan ofrecer una en condiciones para alojar la fuerza de la guardia civil.

Circular á los ayuntamientos y juntas periciales sobre amilaramiento.

Edicto de la alcaldía de Aledo, anunciando segunda subasta de consumos.

Anuncios de hallarse terminado el padron vecinal de Ulea; y el apéndice al amillamiento de Abanilla.

Acuerdos del ayuntamiento de Murcia en el mes de Mayo.

Cédula de citacion del juzgado de Alicante á D.^a Concepcion Miras.

Requisitorias: del juzgado de la Catedral á Manuel Diaz (el Gitano), y del de Cartagena á José Alonso Gomez y José Andreu Lopez.

Ha tenido la desgracia de ver morir á un hijo de once años de edad, el agente comercial y jefe del movimiento del ferrocarril de Murcia á Aguilas, D. José Matrán, á quien enviamos nuestro pésame.

Ayer mañana en el tren de Cartagena llegó á esta nuestro amigo don Juan Miguel Lopez, acompañado de sus hijas las distinguidas señoritas Anita y Rosario Lopez, que han de tomar parte en la funcion teatral que se organiza á beneficio de las Siervas de Jesús.

En dicha funcion, que será uno de los dias de esta semana, se cantará íntegro el tercer acto de la ópera «Luccia.»

Cerca de la Palma (Cartagena) fué anteayer encontrado muerto el vecino de dicho pueblo Gabriel Garcia Sanchez. Junto al cadaver habia una escopeta que el desgraciado sacó de su casa diciendo á su familia que iba á cazar. Créese que el desgraciado se quitó la vida por no poder soportar una larga enfermedad que sufría.

El triángulo, como dice «El Noticiero», que se había colocado en la plazuela del Crédito Público, se ha sustituido por una farola, porque verdaderamente tres faroles era demasiada luz para tan pequeña plaza.

Según vemos en un periódico, el

laborioso é ineligente industrial y artista de Yecla nuestro amigo don Juan Albert, ha compuesto un líquido para dorar, del cual ha mandado una muestra á un inteligente dorador de Valencia, y deben habersido tan satisfactorios los primeros ensayos, que ya se ha hecho un pedido de 1000 botellas para la venta.

Dice «Las Provincias» de anoche: «El Excmo. Sr. D. José Gonzalez Martinez, diputado provincial, reclamó sus dietas á la diputacion por haber funcionado como vocal en el tribunal contencioso-administrativo.

La diputacion provincial incluyó las dietas en los presupuestos, y la superioridad ha resuelto eliminarlas de los mismos, dejando sin dietas á dicho Excelentísimo Señor, que tanto ilustraría al tribunal de que formó parte.

Este hecho se ha comentado hoy bastante en los círculos de la capital, apreciándoles como un desaire hecho por el gobierno al Excmo. Señor D. José Gonzalez, el cual quizás conteste con la renuncia de un cargo, que no ha solicitado y que solo aceptó por complacer á los más altos elementos de la actual situacion política.»

Nuestro amigo D. Andrés Baquero Almansa, formando parte de la comision de catedráticos del Instituto, ha salido para Caravaca, á practicar exámenes.

Nuestro amigo D. German Hernandez Amores, ha realizado su proyectado enlace. Le damos nuestra enhorabuena y lo mismo á su apreciable señora, deseándoles toda clase de felicidades en su nuevo estado.

Ha salido para Mula nuestro amigo el diputado provincial D. José Valcarcel.

El círculo de La Union Mercantil de Madrid, ha dirigido una circular comunicando á todos los contribuyentes por subsidio industrial de España, que con objeto de protestar contra las nuevas bases de esta contribucion, se celebrará en la córte un meeting nacional, con cierre de tiendas y establecimientos en el mismo dia de su celebracion, en todas las poblaciones de la península.

Creemos que los contribuyentes de Murcia, darán su apoyo á los que en Madrid han tomado la iniciativa para defenderse del gran peligro que en si llevan las nuevas bases de la contribucion industrial y de comercio.

PLAZA DE TOROS.—Extraordinaria funcion por la compañía ecuestre y gimnástica de los Sres. Teresa y Cámara. A las 5 de la tarde.

TELEGRAMAS.

Madrid 22, á las 11'45 n.

En el Senado se aprobó el proyecto de contabilidad.

En el Congreso comenzó la discusion por el número de las fuerzas permanentes. Lo combatía Maura pidiendo reduccion al contingente de 50,000 hombres.

Debate político. Terminó su discurso Azcárate. Contestóle Canalejas en sentido conciliador.

Romero Robledo habló para alusiones. Azcárate lo censuró enérgicamente. Quedó en el uso de la palabra para el lunes.

